

2024年“世界青光眼周”北京第二届“健步走公益乐跑”活动在园博园举行 春日健步走 共赴健康之约



医护人员为居民检查视力。

本报讯(通讯员 乔春艳 范俊玉)3月16日上午,由首都医科大学附属北京同仁医院和北京医师协会眼科分会青光眼学组主办,北京大学第三医院、北京大学人民医院、北京大学第一医院、中国人民解放军总医院眼科医学部、中国人民解放军空军特色医学中心、中日友好医院、北京医院、北京协和医院、中国科学院眼科医院、首都医科大学宣武医院、首都医科大学附属北京天坛医院等19所医院参与的2024年“世界青光眼周”北京第二届“健步走公益乐跑”活动顺利在北京园博园举行。

一大早,活动签到处便人头攒动,人们络绎不绝。除了传统签到方式,现场还设置了一项创意签到互动,参与者可以在特制的签名墙上留下自己的独特印记。

活动正式开始前,国家体育总局健身气功管理中心主任崔永胜首先向大家介绍了“明目功”的起源、原理和功效,让大家对“明目功”有初步了解。“明目功”注重在改善人体整体功能基础上,突出明目的效果,全套功法仅6式动作,一套时间为8分钟。随后,崔永胜示范“明目功”的练习方法,现场众人纷纷效仿,闭目感受“明目功”带来的舒适与宁静。

上午9点,随着一声令下,在首都医科大学附属北京同仁医院教授王宁利的带领下,全国40余个参与公益乐跑活动的城市同时起跑。北京站现场大家纷纷迈开步伐,或健步如飞,或慢跑前行。沿途,志愿者们为参与者们提供了周到的服务和帮助,医护人员也随时待命,确保活动的安全顺利进行。

本次活动现场还设置了义诊处,为参与者在运动的前后测量眼压,答疑解惑,让人们了解更多有关青光眼的症状、预防和治疗等方面的知识。本次“健步走公益乐跑”活动全程有200多名普通群众和100多名医务工作者和眼科研究生参加。



公益乐跑人士齐聚一堂,快乐开跑。

运动过后,在园博园的阳光剧场,一场别开生面的青光眼病友会正在进行,本场活动由北京同仁医院眼科主任医师乔春艳主持。北京同仁医院王宁利教授首先做了关于“青光眼治疗后,可以保证不失明吗?”的主题发言。

随后两位青友为大家分享了自己的患病历程,以及如何得到医生们悉心照顾的经过。现场有更多来自河南、河北、天津、陕西、上海等地的青友,此时,面对台上20多位青光眼顶级专家,青友们已按捺不住内心的激动,纷纷开始举手提问,会场瞬间变成了大型会诊现场,有的咨询下一步治疗方向;有的分享自己患病经历的不易;有的希望医生鼓励自己,获得更多的希望……

渐渐地,现场气氛越来越热烈,逐渐成为大型专家义诊现场。专家们认真地为患者答疑解惑,他们或低头倾听,或仔细查看病历,或耐心解释病情。许多患者都不禁感叹“这一趟收获真多,真值得”。

此次“世界青光眼周”北京第二届“健步走公益乐跑”活动的成功举办,不仅提高了公众对青光眼的关注度和认知度,也倡导了健康的生活方式和公益精神。

区房管局赴房山任营村 开展调研座谈

本报讯(通讯员 肖雯)3月15日,区房屋管理局到房山区琉璃河镇任营村,先后实地调研村里党建一条街、平原造林区、村容村貌等地,并与村党支部开展连心共建座谈会。

会上,区房管局工作人员罗强汇报了到任营村担任第一书记以来的工作情况,他说,抓好党建,积极落实“三会一课”,设计编辑党建小视频,创立完善“我参与”党员积分管理制度。同时,抓强产业,围绕任营村1000亩闲置滩涂林地和700亩林地,积极走访北京市水务局、房山区规划局、水务局,丰台区农业局等部门,了解用地的产业发展方向和可行性,并邀请中国农业科学院、中农国际咨询集团、北京菜鲜邦科技有限公司、北京金旺丰业农副产品有限公司等专家和企业来村实地考察,积极推进村产业发展。

据了解,任营村位于房山区琉璃河镇东北部,户籍人口607人,常住人口1000余人,党员44人。“我将当好区房管局和任营村连心共建的桥梁,从党建引领、产业发展、强村富民等工作中开展精准帮扶工作,全力推动任营村乡村振兴事业取得新成绩。”罗强说。

丰台区房屋管理局负责人表示,要抓好党建品牌,积极推进连心共建工作,要发挥房管特点和优势,共谋产业发展,同时,要积极推动共建成效,全力推进乡村振兴。

大红门社区卫生服务中心

周六开设 儿童疫苗接种门诊

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 顾嘉莹)“平时给宝宝打疫苗只能约在工作日,工作忙又不能总请假,所以只能拜托家里老人陪同!”为方便辖区居民,减轻双职工家庭负担,大红门社区卫生服务中心保健科调整儿童预防接种门诊时间,如今每周六上午八时至十一时,增设接种门诊,家长可提前在网上预约,带着宝宝前往保健科进行疫苗接种及儿童体检。

近日,居住在石榴庄街道的王女士便领着孩子前来打针,“看到中心微信公众号上发的通知,立刻在‘儿宝宝’上进行了挂号,果然周六上午的时间可以预约了!这下方便多了,以后也不用为了宝宝打针跟单位请假了,还能跟丈夫一起带着孩子来打针,特别开心!”

大红门社区卫生服务中心服务范围辐射大红门街道、石榴庄街道共计13.39万居民,日常保健科接诊前来体检、打针的0—6岁儿童近8000名。作为丰台区第一家开设周末儿童疫苗接种门诊的社区服务中心,在此之前,中心就与丰台区卫生健康委员会、大红门街道、石榴庄街道、丰台区疾控中心等部门进行了充分沟通,获得各上级单位大力支持。

服务小贴士

预约平台:“儿宝宝”小程序
儿童接种疫苗/体检时间:周二至周六 8:00—11:00
服务地址:大红门社区卫生服务中心一层保健科(石榴庄二街18号院)
联系电话:67217461 (工作日 上午8:00—11:00,下午1:00—5:00)

儿童疫苗接种名录:

- 一类: 乙肝疫苗 脊髓灰质疫苗 百白破疫苗 麻疹风疹疫苗 乙脑疫苗 白破疫苗 流脑疫苗 甲肝疫苗
- 二类: 百白破IPV和Hib五联疫苗 轮状病毒疫苗 肺炎疫苗 流脑疫苗 EV71疫苗 水痘疫苗 霍乱疫苗 百白破Hib四联疫苗 Hib疫苗

第一批“药品安全巩固提升信息监测点”单位公布

本报讯(通讯员 刘再周 蔡靓)3月14日,以“搭建多元治理平台,促进药品安全持续巩固提升”为主题的药品安全巩固提升工作推进会在时代风帆楼宇党群服务中心举行。区市场监管局、时代风帆楼宇党委、马家堡市场监管所、司法所和右安门法庭等部门负责人出席,私个协马家堡分会的专家、辖区10家药品医疗器械经营、使用单位代表受邀参加推进会。

签约承诺 守法经营 源头优化消费环境

近日,马家堡街道被确定为全国药品安全巩固提升的基层联系点。此次推进会公布了第一批“药品安全巩固提升信息监测点”单位,企业代表签署了《药品、医疗器械、化妆品合规经营承诺

书》,区市场监督管理局、区人民法院、丰台公安分局、马家堡街道共同签署《药品安全巩固提升普法宣传、联合执法、行刑衔接联合工作方案》。

为了充分发挥药品经营主体责任,多部门协同、行刑衔接,建立横到边,纵到底的药品安全共同治理机制。

以案说法 以案促改 提升企业依法从业意识

活动现场,丰台区人民法院“以案释法”,直观地讲解了药品法律法规,提升企业依法从业意识。

区市场监督管理局副局长赵冬梅围绕“防范风险,强化监管,提升服务”的工作方针,强调药品安全监管要坚持问题导向,聚焦突出问题,关

注薄弱环节,扎实稳步推进药品安全巩固提升行动。

搭建平台 完善机制 多元发力维护良好药品安全消费环境

相关职能部门、行业协会、药品医疗器械经营、使用单位多元主体明确责任,综合施策,整体推进,推进药品行业健康有序发展,为消费者提供放心舒心的药品医疗器械化妆品消费环境,全方位筑牢药品安全底线。

下一步,时代风帆楼宇党委、党群活动中心将依托时代风帆楼宇健康委员会,充分发挥药品安全巩固提升信息监测点功能,让监管“跑”在风险前面,为全方位筑牢国家药品安全底线贡献力量。

长辛店街道

“法律管家”上岗 送服务到家

本报讯(通讯员 王安)近日,长辛店街道在朱家坟南区社区举办“法律管家 到家服务”主题活动启动仪式,街道首批“法律管家”受聘上岗。

仪式上为社区“法律管家”代表颁发了聘书。“法律管家”们上岗后,将在社区内开展到家问需、到家接诉、到家帮扶、到家解困的“四到”服务,当好居民身边的“法律明白人”。

社区党委书记王艳梅说,朱家坟南区社区坚持下好法治便民服务“先手棋”,以“法律管家 到家服务”为主题,启动社区法律管家服务驿站,为群众定制专属“普法菜单”,打造群众身边的“移动调解桌”,实现“小事不出楼门,大事不出社区,矛盾不上交”。

街道司法所所长王兴凯和丰台区人民法院长辛店人民法庭庭长周生辉通过以案释法等形式,为“法律管家”们开展“上岗第一课”培训。现场“法律管家”们认真学习培训内容并积极提问。“我将加强法律和调解知识的学习,当好‘法律明白人’。”社区“法律管家”孔祥威说道。

启动仪式后,参会人员与光明里社区等五个具有代表性的社区、村调解负责人召开座谈会,就进一步推动“法律管家 到家服务”进行讨论。会上,街道工委书记李忠提出,街道将整合地区资源,构建由长辛店人民法庭、街道平安办(司法

所)、派出所、市场所、税务所、律师事务所和消防支队组成的“一庭五所一队”法律协作工作架构。完善人民调解、行政调解、司法调解的“三调联动”机制,与“法律管家”服务相结合,建立资源共享、信息互通、服务共联的基层法律服务协作机制。

接下来,街道将在不断完善辖区“民情中心——民情驿站——民情管家”三级服务体系基础上,拓展延伸“法律议事厅——调解工作站——法律管家”的三级法律服务体系,面向社区提供更加优质的全方位、面对面、零距离的法律服务,进一步推动基层治理法治化,为法学区建设营造良好氛围。

森林防火“大练兵” 实战演练显真章

本报讯 近日,区森防办、区应急办采取“不打招呼”的方式模拟王佐镇某处发生森林火情,组织开展实战拉动演练。演练通过京办群调度、单兵联动推送、现场处置等环节拉动应急、园林、城市消防、气象、网信和属地等单位,重点针对信息报告、力量调配、应急响应、指挥调度、现场处置、要图标绘等内容组织开展。

此次演练结束后,各专项指挥部将组织开展拉动演练,各属地和相关部门都通过京办工作群或视频会议系统等进行观摩学习。同时,通过演练不断提高应急处置和指挥调度能力,并对演练进行认真总结复盘。此外,围绕通报、提示暴露出的问题,进一步优化预案,加强应急物资储备和装备配备,强化基础设施建设。各专项指挥部相关人员也将加强专业知识的学习,强化快、准、实报告信息,把演练当作事故应对。

此次演练达到了“真演、真练、暴露真问题”的实战成效。下一步,由区应急办牵头,指导、督促、联动各属地、专项指挥部和相关部门每月组织开展不少于一次的实战拉动,将实战演练固化为常态机制。

(应急管理局)